

亞太堅韌研究基金會林夏如董事長，蒞校分享「建立有韌性和可持續的醫療系統」

本校永續發展處邀請亞太堅韌研究基金會團隊蒞校分享，由林夏如董事長、詹長權董事及何漢理教授帶領亞堅會工作團隊，結合該會與本校公共衛生學院蔡奉真老師的合作研究成果，林董事長以「建立有韌性和可持續的醫療系統」為題，於 2023 年 12 月 25 日在誠樸廳，和臺北醫學大學附設醫院、萬芳醫院、雙和醫院同仁及本校教職員進行分享交流。



林夏如董事長分享其豐富的國際經驗，以及亞太地區衛生系統所展現出的永續性和韌性之重要。她從亞太堅韌研究基金會成立說起，亞堅會自緣起就以「韌性」和「永續」理念為根基，廣泛連結國際合作夥伴，與各個領域專家進行亞太地區跨國比較政策研究，深耕亞太社會韌性議題，其次談到臺灣與亞太其他國家公衛體系的比較，再從衛生基礎設施的經濟優先考慮，到亞太地區對全球供應鏈和社會韌性的影響及貢獻，並致力於跨部門和跨國界合作，期望以亞太觀點放眼全球，推動良善治理和政策創新，建立兼具韌性和永續價值的公衛系統作為未來願景。【林夏如董事長（左圖）專題分享並接受吳麥斯校長（右圖右）致贈感謝狀】

林夏如董事長表示，從 2008 年全球金融危機到氣候變化和新冠肺炎（COVID-19）的流行，各界領袖逐漸意識到公共衛生、經濟發展、科技創新和環境永續的挑戰是相互關聯的，她強調亞堅會旨在彰顯亞太地區的視角，通過跨學科、超黨派的政策研究來尋找全面的政策解決方案。如亞堅會作為 PHSSR 的亞太研究中心，在 2023 年與 4 位公衛專家合作，共同考察亞太多國公衛體系在疫情之後展現的韌性，並提出政策建言與撰寫報告，分析臺灣公衛體系在環境永續、醫事人員、醫療服務、醫療財務以及公衛系統治理等多個面向的機遇和挑戰。

最後，她強調建構具有韌性和永續的公衛體系，最重要的還是人才。亞堅會期待與北醫大攜手合作，為創新人才提供一個舞臺，為臺灣和亞太公衛、環境等各個面向的堅韌與永續貢獻力量。（文/永續發展處）【下圖：與會者大合影】

